读大学前,看妈妈送女儿的恋爱忠告

饮食男女▶

今日女报 / 凤网记者 刘艳

"不要谈恋爱啊,好好搞学习,以后工作了再谈!"这样的忠告,相信很多父母都说过。但是,最后,您可能会发现这种禁令似的忠告没有用。

本期,我们 采访了几位大学 一年级女新生, 看看她们都从老 妈那里得到了什 么不一样的爱情 忠告。



别把好端端的男友 供成了神

康玉环:湖南工业职业技术学院广告设计与制作专业 康妈:街道居委会调解员

○康妈的爱情忠告:

1、不要因为别人谈恋爱所 以你也谈,单身一点也不丢人;

2、如果谈了,不要母爱泛滥, 把他当孩子养,不然好端端的恋 人就会被你供成神;

3、毕竟是在学校,最好还 是找个爱学习的男人。

○**女儿感言:** "我觉得第二条最有意思,

因为我妈自己就是个母爱泛滥的 人。在家里我和我爸都像她的孩 子, 我爸也是一点家务都不做, 下班回家就四仰八叉的坐在沙发 上看电视。还有, 家里各种人情 往来, 我爸也不管的, 都是我妈 妈一个人盘算。我妈也从没有抱 怨过什么, 家里家外一把抓, 做 得挺好的。我一直觉得这是我爸 对她的尊重和信任, 因为他从不 过问。我也一直觉得我妈很享受 这种当家人的感觉, 因为她从没 对我爸抱怨过。只是有一次我妈 被人欺负了, 我爸居然也没去给 她讨公道, 这次我就看到我妈悄 悄流过眼泪。可能我妈习惯了这 么多年来都把我爸供着, 现在想 改却改不了啦,估计她应该是蛮 辛苦的。其实不用她交待, 我都 不会像她那样对待男人, 还是让 男人来供我为神吧,哈哈!'

找准了毕业就结婚, 莫成剩女

杨金:长沙学院日语专业 杨妈:医院会计

○杨妈的爱情忠告:

1、不要随便谈, 找准男人。 以结婚为目的地找。谈好了毕业 就结婚, 不然到了二十七八岁就要 到处相亲;

2、只能找方圆五百里以内的, 我们家不允许远嫁。

○女儿感言

"我姐现在 28 岁了还没男朋 友, 我妈可着急了。我姐读大学时 也谈过, 男友是河南开封的, 毕 业时双方都要回老家, 拖了一年 最终分手。后来我姐就没再找, 看谁都不来电,说白了就是看不上。 因为我姐读的是重点大学, 回我 们小县城当个老师, 她心高气傲, 找男人太难了。现在我妈到处托 人给我姐找相亲对象。有时我很 同情我姐,她工作好好的,不愁 吃穿, 我妈有点逼人太甚。可是 我也同情我妈, 女儿不结婚, 她 没少受闲话, 所以我一定不会像 我姐这样。如果我姐恋爱之前考 虑过以后, 也不至于浪费时间。 但我也有点担心, 我还这么小就带 着结婚的目的恋爱, 是不是太对 不起自己的美好青春了? 不应该是 能结就结,不能结也不强求么?我





先谈文科男, 再谈理科男

单琴琴:长沙航空职业技术学 院航空服务专业

单妈:药剂师

○单妈的爱情忠告:

找一个长得帅的文科男谈一次不顾一切的恋爱,准许你分手一次。但不要伤心太久,最后还是趁早找一个理科男谈一次理性的恋爱,直至结婚。 理科男务实,文科男花花肠子太多,只适合恋爱,不适合结婚。

○女儿感言:

"我爸就是一文科生。我一开始 以为我妈说错了,她说没错。我妈自 已是理科生, 当年大学班上有一堆男 生, 而女生只有几个, 所以她很快就 找了个理科男朋方, 但是谈恋爱后发 现理科男实在太理性了, 生病了他没有 关心的话, 只会说是什么原因生的病; 要去爬山也不浪漫, 只会看山上的植 物属于哪个种类! 谈了一年多, 我妈受 不了就分了。然后我爸,一个长得又高 又帅的文科生闯了讲来。我妈突然发 现,过去跟理科生谈恋爱真是一点味 道都没有,换了个高帅文科生后,什么 小言情剧情分分钟就发生在自己身上。 连结婚都是在浪漫月光下临时起意决 定的。所以, 我妈说她现在后悔死了。 我爸现在还一副清高文人样, 而别人 做的做教授, 搞的搞科研, 担当十足。 我妈说,如果当初她的恋爱顺序反过 来就好了。我会依照她说的做, 这可 是她二十多年来的宝贵经验啊!"

爱情不是 不平等条约

李梓怡:湖南师范大学服装设计系

李妈:服装店老板

○李妈的爱情忠告:

 1.你很漂亮大方没错,但这不是你 一直任性的资本。爱情不是不平等条约, 不是说你漂亮就可随便指使他。

2. 中国没有哪个男人是没有处 女情结的, 该怎么做你懂了吧;

3. 两个都对你好, 选有钱的; 有钱的和没钱的, 选你爱的。

○女儿感言:

"我妈是个大美女。举个例子, 她店里的衣服只要是她自己穿在身 上,客人进来看到了,一定也会挑那 套来试穿。因为我妈确实身材高挑, 气质也好。而我谷相对而言就平凡多 了。但就是这样的情况, 我爸还是 要和我妈离婚。6年前我爸有了外遇, 我妈说她简直不敢相信,她一直管得 服服帖帖的老公,居然敢在外找女 人。后来我妈'反省',说是她自己 太器张了, 因为她觉得自己漂亮, 而 我爸太普通,和我爸在一家,我爸 就应该感恩, 所以她对我爸从没温 柔过。不管因为什么事吵架, 总是我 爸求着我妈和好, 我妈有时还不给 他台阶下。还有, 我爸也不是我妈 的初恋, 但我妈是我爸的初恋, 估 计我爸一直介意我妈之前的男朋友。 不过每代人的想法都不一样, 我会 参考我妈说的,不会那么任性自私, 也会小心谨慎。



■编后

大学期间,父母从禁止儿女恋爱到给女儿恋爱建议,这 已是一个重大进步,说明做父母的更尊重儿女的意愿。但每代人的爱情都有每个时代的特征,老妈给的爱情忠告,有她们那个时代的局限性,做女儿的可以听一听,作为参考,但没必要把她们的爱情忠告当成是爱情铁律,这并不是恋爱时必须要去遵守的东西。但是,如果你非要找个爱情专家的话,那最合适的就是你的老妈,她们给你的建议绝对比网上那些情感专家的"鸡汤文"有用。如果你能将自己的想法和老妈的建议结合,那么求学与求爱就可以兼得。

■单身启示录

爱情钱规则⑦——女人越有钱,爱情越纯粹?

文/刘栩章

伊能静的一条微博:"女友问,你难道不希望男人给你买房买车买包?我说可以啊。但房子我有,车子我没驾照,给我也没用。买名牌包我了解的比男人多。比起来我更希望他买书、买电影票,带我吃烤串喝小酒或旅行。女友说,你都有了,当然这么说。我说因为我靠自己拼了物质,所以爱的时候我可以最纯粹,除了爱也只是爱。"

以前听一个男人说过:"我一定要找个有钱的女人,起码是没有任何物质困扰的女人,因为这样的女人爱起来才不会考虑物质的问题,才会因为爱所以爱。"我当时真想喷他一脸盐汽水,爱钱就爱钱,装什么情圣啊!后来毕业,他果断和大学的平民女友分了手,然后专门去钓"富二代"女人。因他着实有几分姿色,

他成功了,找了个家里开连锁超市的女人。按 理说,这样的也算不得真正的"富二代",只 是比一般人稍稍好点而已。可就这样段位的 女人,这个眼巴巴找有钱女人的男人都不能驾 取,结婚四年就离了,原因不明。

有那么一帮男人,不知道是家庭背景的原因还是恋爱经历的原因,一提起女人就是"女人都现实,只爱钱",于是他们反击这个理论的方法就是去找有钱的女人。因为有一种说法是,有钱的女人恋爱时才不会考虑物质的问题,因为她们自己有钱。

这套说法并不是没有道理,而且有很多女人都认可。以前看一个"《单身厨房》的交友节目,一个女人 29岁,是地产公司营销总监,收入是按年薪算。她有三套房,一套给父母,一套给弟弟,一套自己住;有两部车,一部自己开,

一部给弟弟。她说:"我读大学时谈过一个农村 男朋友, 但带他去我家时, 我父母坚决反对, 没给他好脸色看。他一回到学校就跟我分手了, 说我们家太势利, 伤了他自尊, 我怎么挽留都 没用。我并没因此恨我父母, 因为我家也很穷, 还有个弟弟在读高中, 父亲腰部受过伤不能做 重活, 家里只有母亲一个人有收入, 父母希望 我找一个可以帮助家庭的男人。可我能找到吗? 我有自知之明, 我认为最好的办法就是我自己 变得有钱,如果我自己能帮助家里,我父母就 不会干涉我的爱情了。"可是,她花了8年时间 打拼到总监的位置,却一直没有找到一个合适 的男人。她最后说:"现在我只需要那个男人 爱我, 不需要他多有钱。我这么拼命, 就是想 再遇到爱情时, 我父母不会再嫌弃他没有钱。 最后她相亲没有成功, 当期男嘉宾选了同样是

29岁的做行政工作的女人。

爱情纯粹不纯粹跟女人有没有钱有半毛钱关系吗?女人何德何能得以肩负如此大的条任?难道所有有钱的女人都不在乎对方的条件?那么门当户对这话是怎么来的?"凤凰男"们别把有钱女人当脑残好么?她们只是有钱,并没有病。难道没钱的女人恋爱都要看男人的房子车子和票子吗?如果男人遇到了这样的没钱女人,只能说你们是物以类聚。男人能不能遇到纯粹的爱情,跟他遇到的女人是否有钱没关系,因为这世上不计其数的男人都找到了愿意陪他从无到有的女人。

如果你们坚持认为爱情纯不纯粹真的跟 钱有关,那亲爱的男人女人们,别再唧唧歪歪 了,努力去挣钱吧,不为别的,就为了爱情来 临时,没有人能用钱砸伤它。